



СТАНОВИЩЕ

Относно конкурс за заемане на академичната длъжност „професор“ по научната специалност „Анатомия, хистология и цитология“ за нуждите на Катедрата по Анатомия, Медицински Факултет, Тракийски Университет, в областта на висшето образование 7. „Здравеопазване и спорт, професионално направление“ 7.1. „Медицина“, обнародван в ДВ брой 9/02.02.2016 г., с единствен кандидат доцент Димитър Петков Сиврев, доктор.

Рецензент: проф. д-р Анастасия Божилова Пастирова, дмн, Катедра по Анатомия и хистология, МФ, МУ - София (заповед на Ректора № 770/31.03.2016 г., Тракийски Университет – Стара Загора).

Рецензията е съставена в съответствие с изискванията на Правилника за приложение на Закона за развитие на академичния състав, Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Тракийски Университет – Стара Загора.

Доцент Димитър Петков Сиврев е роден на 10.03.1952 година. Той завършва СФ, МА - Пловдив през 1978 година. След спечелен конкурс е избран за асистент във ВМИ - Стара Загора (1985 г.) и показва последователност в развитието при заемане на академични длъжности до сега – специалист по анатомия (1988 г.), старши асистент (1989 г.), главен асистент (1992 г.). Той се хабилитира като доцент през 2008 г., а от 2009 г. и досега е ръководител на Катедрата по анатомия, МФ, Тракийски Университет – Стара Загора. Доц. Сиврев има придобита специалност по анатомия (1988 г.) и притежава квалификация ОКС магистър - СФ - Стопанско управление (Здравен мениджмънт) – Великотърновски Университет „Св. Св. Кирил и Методий“ (2004 г.), както и професионална квалификация „Мениджмънт в рекреацията“ – ВИНС - Варна (2006). Той специализира пластиниране на анатомични обекти, Institut für Plastination, Heidelberg, Germany (1997 г.) и „Китайска медицина“, НСА, София и Колеж за чуждестранни студенти, гр. Нанджин, Република Китай (2007 г.).

Представен е комплект от документи (№ 4.2.3 OD1.12/ 30.03.2016), които са съответни на посочените в Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Тракийски Университет – Стара Загора.

Изследователска дейност. Доц. Сиврев защитава дисертация на тема „Оптимизиране на S10 пластинационните методи и тяхното приложение за съхранение на анатомични препарати“ и му е присъдена научната и образователна степен „Доктор“ през 2008 г.

Научните изследвания на доц. Сиврев са отразени в 133 научни статии, публикувани в международни и български специализирани научни списания и разпределени както следва: 91 научни статии са рецензирани при предходното хабилитиране за доцент, а 42 са публикувани след хабилитацията. Кандидатът е автор и съавтор при написването на монографии – 2 броя: участие в една монография, която е рецензирана при преходната хабилитация за доцент и една самостоятелна монография след преходната хабилитация.

Според приложение 8,2,3 от Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Тракийски Университет – Стара

Загора, задължителните количествени наукометрични критерии при заемането на академичната длъжност „професор“ в МУ – Стара Загора, общият брой публикации трябва да бъде 55, а извън посочените в придобита вече степен „доктор“, и длъжността „доцент“ - 27. Доц Сиврев е публикувал 42 научни статии и една монография след хабилитацията. От тях в чуждестранни списания - 14 научни статии и в български списания – 28 научни статии (IF – 4,117).

Общият IF на публикуваните в пълен текст статии на доц. Сиврев е 4.299; SJR (Scientific Journal Rankings) - 1.435; IPP (Internet Printing Protocol) – 1.12; SNIP (Source Normalized Impact per Paper)) – 1.725. Индивидуалният IF е 0.215, със сбор от индивидуални IF – 1.948. Съществен показател за научната разпознаваемост на един учен е цитирането на неговите научни трудове. Общият брой цитирания е 100, от които 15 статии са с общ IF - 37.849.

От направения преглед на научната дейност на доц. Сиврев се установява неговата висока научна активност, водеща до сериозни теоретически постижения и изяви научено-практически постижения. Тази дейност е станала широко известна на научната общественост, посредством научните статии, активното и широкото участие в научни форуми, научни проекти и отзвук от цитирането на неговите резултати. В подкрепа на това мое становище са 147 отпечатани резюмета от негови участия в научни форуми у нас и в чужбина. От тях 99 са участия в национални и международни научни прояви при заемането на академичната длъжност „доцент “ и 48 участия в национални (36) и международни (12) научни прояви за заемане на академичната длъжност „професор“ в МУ, Тракийски Университет – Стара Загора.

Научните постижения на доц. Сиврев могат да бъдат групирани в 2 основни направления: въвеждане в практиката на пластинационния метод за запазване на анатомични срезове и използването на P40 техника за изработване на дълготрайни и безопасни срезове; второ направление - изучаване на морфологичната основа при източните лечебни методи (за откриване и измерване на кожното съпротивление в области на биологично активни точки и в съседните участъци). Доц. Сиврев притежава 4 авторски свидетелства за въвеждане в практиката на метод за изработване на безвредни анатомични препарати; създаване на комбиниран електронен измервателен уред за нуждите на антропологията и съдебната медицина; изготвяне на електрофоретичен апарат за ходологични изследвания на мозъка и 15 пакета компютърни програми за учебния процес по дисциплините: медицинска физика, биофизика, анатомия и физиология. Той има регистрирани програмни продукти в Националния програмен и проектен фонд: модел на често срещани синдроми при хромозомни аберации и демонстриране на клетъчния жизнен цикъл (№ 2143/29.09.1989)

Доц. Сиврев е участвал в 5 научни проекта с 45 участника след предходната хабилитация (№ 28/2012 г.; № 3/2012 г.; № 13/2013 г.; № 18/2014 г.; № 9/2015 г.). Той е бил научен ръководител на 4 докторанта, които са защитили дисертации за образователната и научна степен „доктор“, 2 докторанта - отчислени с право на защита и зачислени 2 докторанти, които разработват дисертации.

Цялата тази негова дейност, отразяваща отчетливи научно-творчески постижения е реалната основа на високия научен авторитет, който доц. Сиврев има сред научните среди в нашата страна.

Учебна работа. Доц. Димитър Сиврев провежда лекционен курс: по анатомия на човека; цитология, обща хистология и ембриология на човека; обща и специална ембриология за студенти медици, включително и англоговорящи студенти, студенти ОКС Бакалавър - акушерки, медицински сестри, лекарски асистенти и социални дейности; курс по клинична анатомия - задължителна и избираема дисциплина за студенти медици и курс по анатомия и биомеханика – за студенти медицински рехабилитатори и ерготерапевти. Общата годишна натовареност на доц. Сиврев от 360 до 480 академични часа се променя в зависимост от учебните планове на студентите (№ 1164/24.03,2016 г., Учебен от отдел, МУ, Тракийски Университет гр. Стара Загора), като общо реални часове в МФ и Медицински колеж за една учебната година са 663, (2014-2015 уч. г.).

Доц. Сиврев е участвал при написване на общо 21 учебника. Той е автор на 6 самостоятелни учебника, като 4 броя са издадени след придобита длъжност доцент. Доц. Сиврев е съавтор в общо 9 учебника (5 броя, след хабилитацията за доцент), 3 ръководства на български език и 10 ръководства на английски език (след хабилитацията за доцент).

Признание за неговите професионални качества е включването му в специализирани научни журита, научни съвети, участие в изпитни комисии за придобиване на специалност и избирането му за рецензент на 26 научни статии и 22 научни проекти.

Доцент Сиврев членува в: Българско анатомично дружество и Съюз на учените в България.

Заклучение: считам, че доц. Димитър Петков Сиврев, дм отговаря на изискванията за заемане на академична длъжност „Професор” на основание ЗРАСРБ в Република България”, чл. 2, ал. 2 от Правилника за прилагане на Закона за развитието на академичния състав в Република България и Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Тракийски Университет – Стара Загора. Предлагам на Научното жури да присъди академичната длъжност "Професор" в областта на висшето образование 7. „Здравеопазване и спорт, професионално направление” 7.1. „Медицина”, научна специалност „Анатомия, хистология и цитология" за нуждите на Катедрата по анатомия, Медицински Факултет, Тракийски Университет – Стара Загора на доцент Димитър Петков Сиврев, дм.

Дата 17.04.2016 г.

/подпис/.....
Проф. Анастасия Божидова Пастиров